
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 144 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Azough, Van Baalen, Bashir, Van Beek,
Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok,
Blom, Van Bochove, Boekestijn, Boelhouwer, Van
Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman, Ten
Broeke, Van der Burg, Van de Camp, Çörüz, Cramer, Van
Dam, Depla, Dezentjé Hamming-Bluemink, Dibi, Tony van
Dijck, Jan Jacob van Dijk, Jasper van Dijk, Van Dijken,
Dijsselbloem, Diks, Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van Geel, Van
Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen, Gill’ard, Graus,
Griffith, Van Haersma Buma, Halsema, Van der Ham,
Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Hessels, Van
Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager,
Jansen, Joldersma, Jonker, Kalma, Kamp, Kant,
Karabulut, Knops, Koppejan, Koşer Kaya, Kraneveldt-van
der Veen, De Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Van
Leeuwen, Leijten, Lempens, Luijben, Madlener, Marijnis-
sen, Mastwijk, Van Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot
Babberich, Nicolaï, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn,
Ouwehand, De Pater-van der Meer, Pechtold, Polderman,
Poppe, Van Raak, Remkes, Roefs, Roemer, De Rooij, De
Roon, De Rouwe, Rutte, Samsom, Sap, Schermers,
Schinkelshoek, Schippers, Slob, Smeets, Smilde, Smits,
Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Sterk,
Tang, Thieme, Timmer, Van Toorenburg, Uitslag,
Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen, Verbeet, Verdonk,
Vermeij, Vietsch, Van der Vlies, Voordewind, Vos, Jan de
Vries, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weekers,
Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-
van der Ploeg, De Wit en Zijlstra,

en de heer Balkenende, minister-president, minister van
Algemene Zaken, de heer Bos, viceminister-president,
minister van Financiën, de heer Rouvoet, viceminister-
president, minister voor Jeugd en Gezin, de heer
Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken, de heer
Hirsch Ballin, minister van Justitie, mevrouw Ter Horst,
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
de heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer Van Middelkoop, minister van
Defensie, de heer Eurlings, minister van Verkeer en
Waterstaat, mevrouw Van der Hoeven, minister van
Economische Zaken, mevrouw Verburg, minister van
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, de heer Donner,
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de heer

Klink, minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de
heer Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, mevrouw Vogelaar, minister voor Wonen, Wijken en
Integratie, de heer Timmermans, staatssecretaris van
Buitenlandse Zaken, mevrouw Albayrak, staatssecretaris
van Justitie, mevrouw Bijleveld-Schouten, staatssecreta-
ris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
mevrouw Van Bijsterveldt-Vliegenthart, staatssecretaris
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mevrouw
Dijksma, staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer De Jager, staatssecretaris van
Financiën, de heer De Vries, staatssecretaris van
Defensie, mevrouw Huizinga-Heringa, staatssecretaris
van Verkeer en Waterstaat, de heer Heemskerk, staatsse-
cretaris van Economische Zaken, de heer Aboutaleb,
staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid,
en mevrouw Bussemaker, staatssecretaris van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Koopmans en Tichelaar.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Ik verzoek eenieder te gaan zitten op de
voor hem of haar gereserveerde plek.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: In deze extra regeling van werkzaamhe-
den is het woord aan de heer Van Haersma Buma.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Voorzitter. Mijn
collega Van Toorenburg zou hier gestaan hebben, ware
het niet dat zij vanochtend wat langer van het openbaar
vervoer gebruikmaakt dan zij dacht te gaan doen op het
moment van instappen.

Gisteravond werd in de uitzending van Pauw &
Witteman gesuggereerd dat de Marokkaanse overheid
via haar geheime dienst op allerlei manieren invloed
probeert uit te oefenen op en informatie probeert te
verkrijgen van in Nederland woonachtige Marokkanen.
Wij willen duidelijkheid over die suggestie. Als dit klopt,
is dat buitengewoon ernstig. Wij vragen daarom een
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brief van het kabinet met het oog op een mogelijk
spoeddebat hierover.

De heer Wilders (PVV): Het lijkt mij prima om een brief
van het kabinet te vragen, al zal ik de minister-president
zo dadelijk over deze kwestie al enkele vragen stellen. Ik
vind dat dit kan, want ik heb er gisteren al over
gesproken.

Ik ondersteun het verzoek om een brief. Ik voeg
daaraan toe dat niet alleen de vragen die ik samen met
mijn collega’s Fritsma en Brinkman eergisteren hierover
heb gesteld naar aanleiding van het geval van die
Rotterdamse politieman moeten worden beantwoord,
maar dat het kabinet ook expliciet antwoord moet geven
op de vraag hoe het staat met parlementsleden, want
ook daarover werd gesproken. Wat is de relatie tot de
benadering van welke parlementsleden in Nederland?
Wat is bovendien de relatie tot het hele dossier van de
dubbele nationaliteit van mensen in dergelijke functies?

Mevrouw Griffith (VVD): Ook de VVD-fractie heeft
vragen gesteld naar aanleiding van het geval met de
Rotterdamse politieman. Wij zien deze vragen ook graag
beantwoord in de brief van het kabinet.

Gisteren werd gesuggereerd dat een oud-lid van deze
Kamer ook dergelijke contacten zou hebben gehad.
Kunnen wij daar ook helderheid over krijgen?

De heer Dijsselbloem (PvdA): Ik steun gaarne het
verzoek van de CDA-fractie. Ik wijs er wel op dat onze
eigen onderzoekscommissie, de commissie-Blok, dit
fenomeen reeds heeft blootgelegd. Aan het kabinet moet
dus vooral gevraagd worden of dat beeld nog actueel is,
veranderd is of zelfs verergerd is. Ik vraag dus in feite
om een actualisering van ons eigen onderzoek onder
leiding van de heer Blok.

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Voor de GroenLinks-
fractie is elke druk op onze Marokkaanse Nederlanders
door de Marokkaanse overheid onacceptabel. Wij
steunen daarom het verzoek van de CDA-fractie.

De heer Van der Staaij (SGP): Dat geldt ook voor mijn
fractie. Ik sluit mij nadrukkelijk aan bij het verzoek van de
heer Dijsselbloem om een actualisering.

De voorzitter: Mijnheer Van Haersma Buma, u vroeg
om een brief met het oog op een debat voor volgende
week.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Dat is juist.

Mevrouw Karabulut (SP): De SP-fractie steunt het
verzoek van de CDA-fractie eveneens.

De voorzitter: Mijnheer Van Haersma Buma, u hebt nu
in ieder geval steun voor een brief. Na ommekomst van
die brief – volgens mij steunen de Kamerleden ook
allemaal een debat – kunnen wij nog even terugkomen
op de steun voor het voeren van een debat over deze
kwestie.

De heer Wilders (PVV): Dat lijkt mij een goede samenvat-
ting. Volgens mij heb ik collega Van Haersma Buma
horen zeggen dat hij de ministers van Justitie en van
Buitenlandse Zaken bij het debat wil hebben.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Ik heb ...

De heer Wilders (PVV): Of had u dat nog niet aangege-
ven?

Ik wil in ieder geval graag dat ook de minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties bij het debat
aanwezig is.

De voorzitter: Wij zullen gaan rondbellen wie wij bij het
debat willen hebben, maar ik heb goede nota genomen
van uw verzoek.

De heer Van Haersma Buma (CDA): De heer Wilders
heeft heel goede oren, want ik had nog geen enkele
minister genoemd. Ik sprak over het kabinet. Als hij deze
oren tijdens de rest van het debat ook zo gebruikt, dan
kan het nog interessant worden.

Het gaat mij om een brief van het kabinet. Ik hoop dat
het kabinet vervolgens bepaalt wie antwoordt. Het lijkt
mij echter volstrekt logisch dat dit de door de heer
Wilders genoemde ministers zijn.

Mevrouw de voorzitter. Wat acht u wijsheid? Mijn
bedoeling is nu juist eerst een brief en dan een debat,
teneinde te voorkomen dat wij nu een debat voeren
zonder enige informatie.

De voorzitter: Dat is helder. Als wij een debat willen
plannen – ik heb begrepen dat iedereen hier het zo’n
belangrijk onderwerp vindt – is het een goed gebruik dat
wij eerst informatie willen hebben en daarna een debat
plannen.

Het stenogram van dit gedeelte van de vergadering
zullen wij doorgeleiden naar het kabinet. Volgende week
plannen wij het tijdstip waarop het debat zal worden
gehouden.

Aldus besloten.

Aan de orde is de voortzetting van:
- de algemene politieke beschouwingen naar

aanleiding van de Miljoenennota voor het jaar
2009 (31700).

(Zie vergadering van 17 september 2008.)

De voorzitter: Door mij zijn schriftelijke antwoorden
ontvangen op vragen, gesteld in eerste termijn.

Deze antwoorden zijn rondgedeeld en zullen worden
opgenomen in een bijlage bij de Handelingen van deze
vergadering.

(De bijlage is opgenomen aan het eind van deze editie.)1

De beraadslaging wordt hervat.
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Minister Balkenende: Mevrouw de voorzitter. Ik dank de
geachte afgevaardigden voor hun uitvoerige inbreng
gisteren in de eerste termijn van de algemene politieke
beschouwingen. Zoals gebruikelijk geef ik eerst een korte
algemene reactie. Daarna ga ik dieper in op de afzonder-
lijke thema’s en de gestelde vragen. Aan het slot van
mijn algemene reactie zal ik de indeling van mijn verdere
antwoord weergeven. En, u zei het al, voorzitter, voorts
wijs ik op een groot aantal specifieke vragen die ik

Voorzitter
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